

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (4277)

ЧЕТВЕРГ, 3 марта 1977 года

Год издания 42-й

Цена 2 коп.



Позывные
«Красной субботы»

В копилку пятилетки

Коллектив завода «Спецмашеталь» горячо поддержал ценную инициативу передовых предприятий Москвы. Рабочие, служащие и ИТР завода, все как один, 16 апреля решили выйти на коммунистический субботник и ознаменовать его высокопроизводительным трудом, выпуском продукции отличного качества.

Всего в ленинском субботнике примет участие 430 человек. 360 из них будут заняты непосредственно на производстве.

В этот день будет выпущено 300 тыс. штук обувных пряжек, 550 тыс. сушинаторов и 4 тонны различных гвоздей. Всего за день намечено выпустить продукции не менее чем на 8 тыс. рублей. В фонд десятой пятилетки заводчане постановили отчислить 1600 рублей.

(Наш корр.).

На сэкономленной электроэнергии

В субботу, 26 февраля, состоялся митинг тружеников колхоза «Ударник полей». Они горячо поддержали почин передовых коллективов московских предприятий. Секретарь парткома колхоза Н. П. Яцын рассказал об истории возникновения субботника. День рождения В. И. Ленина в стране отмечают как трудовой праздник.

Выступившие на митинге шофер М. К. Кречетов, инженер по технике безопасности Г. М. Хлоповский, энергетик М. В. Загребеный призвали своих товарищей по-ударному потрудиться в день «Красной субботы» и заработать средства перечислить в фонд десятой пятилетки. Энергетики хозяйства решили поработать на сэкономленном электричестве. Шоферы, механизаторы наметили благоустроить территорию мастерской.

● Колос наливается сегодня НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

Земледельцы колхоза им. Ленина, обсуждая письмо ЦК КПСС, наметили пути дальнейшего увеличения производства зерна и кормов. С одного гектара решили здесь собрать по 19 центнеров зерна, 205 центнеров кукурузы, 130 центнеров корнеплодов и 120 центнеров картофеля.

Надо сказать, основную ставку хлеборобы колхоза делают на совершенствование структуры посевов, эффективное использование минеральных удобрений.

Проект показывает, что бобовоурожайные культуры в земельных местах дают высокие урожаи, способствуют большему выходу кормовых единиц с одного гектара. В плане размещения сельскохозяйственных культур под ячмень, овес и горох отведено 62 процента площадей зернового клина. Посевная площадь их увеличена против уровня прошлого года на 14 процентов.

В эти дни труженики колхоза активно готовятся к весенне-полевым работам. Подготовлены все почвообрабатывающая и посевная техника. Механизаторы хорошо усвоили, что надо дважды проверить инвентарь сейчас, чтобы штотом в поле не простоявать, не терять драгоценное время.

Большинство тракторов уже теперь занято в поле. Одни ведут снегоудержание. Другие вывозят перегной из поля. Механизаторы стараются всеми средствами доставлять местные удобрения под пропашные и зерновые культуры. На этой операции заняты и тракторные тележки, и металлические листы. Ежедневно отряд плодородия вывозит до 350 тонн удобрений. С начала ударного месячника на поле доставлено 1070 тонн органики при задании

6000 тонн. Всего внесено 12850 тонн навоза.

В эти ударные дни отличились члены отряда плодородия В. Хардин, М. Мальцев, В. Сигорев. Не проходит дня, чтобы они не выполнили сменного задания.

Кроме местных удобрений, большие надежды возлагаются на тукки. На сегодня завезено 820 тонн азотных и фосфорных удобрений. Все семена пшеницы и ячменя лягут в почву вместе с тукками. Большую часть азотных удобрений решено внести на поливные луга.

Под урожай текущего года подготовлены высокого качества семена. К началу посева намечено иметь 75 процентов семенного материала 1—2 класса.

Руководители и специалисты хозяйства совместно с бригадами подробно разработали рабочий план. В нем предусмотрено приблизительно провести за 4 рабочих дня. На важнейшую технологическую операцию — сowing зерновых культур — выделяется 10 сеялок агрегатов. Скомплектованы два широкозахватных агрегата с тракторами К-700. Каждый из них поведет по 5 сеялок. 4680 гектаров колосовых по плану предусмотрено засеять за 120 часов. Большое значение придано прикатыванию почвы до и после посева.

На размещение кукурузы будет поставлено 10 сажалок СКТН-8. Механизаторы с такой техникой посевают силосную культуру за 8 рабочих дней.

В настоящее время в колхозе готовятся к взаимопроверке готовности к полевым работам. Она поможет выявить недостатки и будет способствовать успешному проведению посевной кампании.

В. ИВАНОВ.



● В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум областного Совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного соревнования трудаящихся за досрочное выполнение планов и обязательств 1976 года.

По Промышленновскому району переходящее Красное знамя и Почетная грамота обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены совхозу «КАЛИНКИНСКИЙ».

250 коллективов производственных цехов, участков, бригад, смен, отделений и ферм признаны победителями в областном соревновании за 1976 год и награждены памятными вымпелами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

25 комсомольско-молодежным коллективам — победителям в областном соревновании 1976 года — присуждены почетные вымпели обкома ВЛКСМ.

Решено занести в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» победителей Всесоюзного и областного социалистического соревнования за 1976 год.

Идет ударный месячник

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ!

Колхозы и совхозы района на 1 марта вывезли на поля 247663 тонны перегноя. За первую декаду ударного месячника доставлено на плантации пропашных и зерновых культур 15548 тонн местных удобрений — около десятой части задания.

Успешно начали ударный месячник колхозы им. Ленина, «Заветы Ильича», им. Мичурина, совхозы «Краснинский» и «Калининский».

Неоценимую помощь оказывают хозяйствам в повышении плодородия почвы Падунское спецотделение «Сельхозтехники» и ПМК-5.

Безответственно относятся к выполнению важнейшего задания руководители Титовского отделения «Сельхозтехники» и Росводремстрой.

Земледельцы издавна придают большое значение в повышении плодородия земли внесению навоза. И непонятна позиция руководителей и специалистов колхозов «Рассвет», «Мир», им. Жданова, «Труд», «Кузбасс», откормсовхоза и совхоза «Вагановский», не доставивших на поля в период месячника ни тонны местных удобрений. Пренебрежение к этому агротехническому мероприятию приводит к недобору продукции земледелия. Это все понимают. Ведь в прошлом году получили плохой урожай кукурузы и картофеля только из-за плохого наокопления и использования перегноя такие колхозы, как «Ленининский путь», «Колос», «Гигант». И нынче они продолжают следовать устаревшей традиции. Как же в таких условиях думают ру-

ководители названных хозяйств выполнять свои обязательства по выращиванию высоких урожаев? Задание по вывозке удобрений должно быть безусловно выполнено.

Ход вывозки перегноя на поля по хозяйствам характеризуется такими данными. В первой колонке — месячное задание по доставке перегноя на поля (в тыс. тонн), во второй — процент его выполнения за первую декаду месячника.

ХОЗЯЙСТВА:	
«Краснинский»	9 35,3
«Калининский»	8 29,0
Им. Мичурина	3 23,3
«Заветы Ильича»	12 23,1
Им. Ленина	6 18,0
«Колос»	5 16,2
«Новый путь»	7 12,8
«Красное знамя»	12 10,0
«Заря»	7 10,0
«Путь к коммунизму»	12 7,1
Им. Чкалова	10 4,3
«Гигант»	7 3,0
«Ленинский путь»	11 1,5
«Родина»	7 1,4
«Ударник полей»	15 1,0
«Рассвет»	6 —
«Искра»	3 —
«Мир»	6 —
Им. Жданова	5 —
«Труд»	6 —
«Кузбас»	8 —
«Вагановский»	10 —
Откормсовхоз	2 —
«Тарасовский»	1 —
ПМК-5	10 14,0
Падунское спецотделение	
«Сельхозтехники»	30 11,5
Титовское отделение	
«Сельхозтехники»	5 —
Райобъединение	
«Сельхозтехника»	5 —
Росводремстрой	4 —

Тридцать лет трудится в совхозе «Заря» Федосья Тимофеевна Кушарева. За эти годы она завоевала большой авторитет. Мастера животноводства первого класса в июле прошлого года проводили на заслуженный отпуск. Но и сейчас Федосья Тимофеевна продолжает работать дояркой на ферме № 5. Среднесуточный надой молока на корову сейчас превышает в ее группе 9 килограммов.

Обладатель медали «За трудовую доблесть» включилась в соревнование по достойной встрече 60-й годовщины Октября, вносит посильный вклад в общее дело.

На снимке: Ф. Т. Кушарева.

Фото И. Васильева.

СЪЕЗД СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

Москва. (ТАСС). 1 марта в Большом Кремлевском дворце открылся четвертый съезд Союза журналистов СССР. С отчетным докладом о работе правления Союза журналистов СССР и задачах советских журналистов в свете решений XXV съезда КПСС выступил председатель правления Союза журналистов СССР В. Г. Афанасьев. Он отметил, что конкретная программа журналистской деятельности определяется парламентскими документами.

Благодаря усилиям партии и государства средства массовой информации и пропаганда развиваются в стране чрезвычайно быстро. В настящее время выходит 7985 газет на 56 языках народов СССР. Их разовый тираж составляет более 168 млн. экземпляров. Сейчас в среднем на каждую семью приходится свыше четырех периодических изданий.

СРАВНИТЕЛЬНО неплохая урожайность многолетних и однолетних трав, сенокосных угольдий. Все это — результат усилий полеводов и механизаторов в борьбе за повышение урожайности каждого поля. В основном были соблюдены все агротехнические мероприятия. Под урожай вывезли более 12 тысяч тонн погребной, на каждый гектар внесли по 46,7 килограмма минеральных удобрений, улучшили культуру обработки почвы, посеяли пропашные добротивенные семенами, обработанными препаратом ТУР.

В итоге урожай большинства культур 1976 года почти в два раза превысил урожайность их в 1975 году. Мы произвели почти 4000 тонн зерна, 427 тонн картофеля. Однако плановой урожайности мы не добились ни по зерновым, ни по картофелю. Ниже плана заготовлено сена, витаминной травяной муки.

Правда, в целом запас кормов создан неплохой и обеспечивает хорошую зимовку скоту. Но результаты работы полеводов могли и должны быть лучше. Во время заготовки кормов, особенно сена, мы не сумели мобилизовать достаточно сил и техники для проведения этой важной кампании. Иногда техника простаивала, не работали люди в погожие дни. У нас была полная возможность дополнительного заготовить 90—100 тонн сена, но этого не произошло. А тот корм, что подготовили, не назовешь высококачественным.

Допущены потери зерна во время уборки. Впредь мы не должны мириться с таким положением, когда рабочие из городов работают в полную силу, а колхозники под разными предлогами уклоняются от участия в жатве, насила тем самым хозяйству непоправимый вред.

Земля — наше основное бо-

гатство. В ней основа колхозной экономики. Нужно как можно эффективнее использовать ее каждый гектар. В основе эффективности использования земли мы видим высокую культуру обработки полей, высококачественные семена, стро-

мов. Это меньше плана на 180 килограммов и выше уровня 1975 года. Не добились наши животноводы и запланированных привесов на откорме молодняка крупного рогатого скота. При плане 441 грамм на

также оказалась выше плановой. Центнер молока обошелся в 22 руб. 32 коп. при плане 19 руб. 03 копейки. Реализационная цена составила 22 рубля 94 копейки. Себестоимость центнера привеса получилась 152 руб. 73 коп. при плане 130

почти вдвое ниже, чем планировалось. И как результат, рентабельность составила 1,4 процента при среднерайонной 24 процента. Отсутствие свободных оборотных средств вынуждает нас брать кредиты у государства. К сожалению, они пока растут и составляют более миллиона рублей по долгосрочным ссудам и свыше полумиллиона по краткосрочным ссудам.

Из всего сказанного ясно, что экономических проблем у нас еще много, они еще остаются нерешенными. Обо всем этом шел большой и откровенный разговор на недавно прошедшем отчетном колхозном собрании. Труженики хозяйства, специалисты критически оценивали экономические показатели, называли причины их невыполнения, подсказывали резервы и пути их улучшения.

В ответ на решения октября (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, его письмо ко всем работникам сельского хозяйства труженики колхоза «Искра» включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, принятие повышенные социалистические обязательства на второй год пятилетки и по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Партком, правление колхоза направляют всю трудовую активность колхозников на то, чтобы успешно справиться со всеми заданиями по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства, значительно улучшить экономические показатели, сделать наш колхоз высокорентабельным. В этом наша главная задача.

З. РОЖКО,
председатель колхоза
«Искра».

УКРЕПЛЯТЬ ЭКОНОМИКУ КОЛХОЗА

Колхоз «Искра» в первом году десятой пятилетки добился положительных экономических результатов по сравнению с 1975 годом. В сложной погодной обстановке получен урожай зерновых по 16,8 центнера, картофеля по 106,7 центнера, зеленой массы кукурузы по 280,5 центнера с каждого гектара.

гое соблюдение севооборотов, рациональное внесение удобрений, соблюдение необходимых сроков всех полевых работ. Об этом надо помнить ежедневно.

Большие задачи в области полеводства стоят перед тружениками колхоза во втором году десятой пятилетки. Мы должны получить урожай зерновых не ниже 20 центнеров, картофеля 120 центнеров, корнеплодов — 180 центнеров и зеленой массы кукурузы по 280 центнеров с каждого гектара. Это позволит поставить к столу трудящихся 1500 тонн хлеба, 150 тонн картофеля, заготовить для общественного животноводства 1150 тонн сена, 8000 тонн силоса, 400 тонн травяной муки, 1300 тонн сена, необходиное количество зернофуражка. Такие возможности в этом году у нас есть.

Из-за слабой кормовой базы в прошлом году недополучено много животноводческой продукции. Находя на фуражную корову составили 2320 килограммов

кормо-день получено только 371 грамм. В итоге колхоз недополучил 118 тонн молока и 37 тонн мяса к плану. Поэтому в прошлом году нами выполнен только твердый план продажи государству молока и мяса.

Кормовая база имеет решающее значение для интенсивного ведения животноводства. Но и на том уровне, на котором она у нас была, можно было добиться более высоких показателей. Об этом свидетельствуют результаты наших передвижников. Смогли же животноводы дойного гурта во главе с А. Ф. Марочкиной получить от каждой коровы по 2928 килограммов! А доля Е. А. Головиной, М. А. Носовой, А. Н. Дудина надолго от своих коров по 3160—3053 килограмма на голову.

Такое положение можно объяснить только разным отношением животноводов, бригадиров и специалистов хозяйства к своим прямым служебным обязанностям. Себестоимость животноводческой продукции

руб. 35 коп. Средняя реализационная цена составила 112 руб. 90 коп. В итоге от реализации молока мы получили 10 тыс. рублей прибыли, а от мяса — 5 тыс. рублей убытка. Рентабельность продукции животноводства составила всего 1,9 процента.

В нынешнем году перед животноводами поставлены более сложные задачи. Необходимо получить на каждую корову не менее 2650 килограммов молока в год, обеспечить суточные привесы на откорме не менее 450 г, добиться на 100 коров не менее 90 телят. Предстоит продать государству 1750 тонн молока (из него не менее 80 процентов первым сортам), 180 тонн мяса, из которого не менее 75 процентов высшей упитанности.

Итоги экономической деятельности за прошлый год в хозяйстве значительно ниже, чем они могли быть. Они как в зеркале отражают деятельность всех наших производственных подразделений. Получено чистого дохода всего 22,4 тыс. рублей при плане 159,4 тыс. рублей. Валовой доход получен 381,2 тыс. рублей, или

Семинар директоров школ

На днях в Падунской средней школе проходил семинар директоров школ района на тему: «Современные требования к учебно-воспитательному процессу и анализу уроков».

Участники семинара посетили ряд открытых уроков и сбор отряда на тему «Боец, коммунист и друг ребят» (о писателе Гайдаре), побывали на заседании клуба правовых знаний, ознакомились с оформлением и оборудованием кабинетов. Затем они прослушали доклады директора Падунской средней школы Г. А. Кушкова «О современных требованиях к учебно-воспитательному процессу и анализу уроков» и директора Тарасовской средней

школы Л. Ф. Криво «Содержание и методы коммунистического воспитания учащихся».

Все доклады и мероприятия были хорошо подготовлены и проведены на высоком педагогическом и методическом уровне.

Особой похвалы заслужил урок биологии в 7 классе на тему «Гнездование птиц» (преподаватель К. Г. Костина).

Высокую оценку директоров заслужило и заседание клуба правовых знаний (руководитель Л. И. Михешина). Это, пожалуй, единственный в районе клуб, где для подростков читаются лекции и проводятся беседы по правовой тематике.

Семинар, как отметили выступающие при обсуждении, принес его участникам много нового, интересного, что можно перенять и применить у себя.

Ю. ШАДРИН,
заведующий методкабинетом
района.

ЗА МАРКУ КАЧЕСТВА

классного осмотрщика. Среди них есть и женщины — Р. М. Пронина, Н. А. Беликова и другие. Он активный общественник. Третий год подряд товарищи по работе избирают его председателем цехового комитета, является старшим грушой общественных инспекторов по безопасности движения поездов, член добровольной народной дружиной. Многолетний и безупречный труд воина-ветерана отмечен многими Почетными грамотами, ценными подарками, благодарностями.

Теперь Г. С. Реушкин — старший осмотрщик, что равносильно бригадирству. Он и его товарищи круглосуточно несут вахту по осмотру железнодорожных вагонов.

Как только было опубликовано постановление партии и правительства «О Всесоюзном социалистическом соревновании

наш коллектив активно включился в него. Готовы достойные трудовые подарки 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, вагончики решили к юбилею Советской власти сократить простой поездов под техническим осмотром на 3 минуты, снизить остаток неисправных вагонов ниже нормы на 10 процентов, сэкономить тысячу килограммов смазочных и подшибочных материалов. Все работники пункта во главе с коммунистами взяли личные повышенные обязательства. Соревнование разгорается под девизом: «Каждому поезду десятой пятилетки — марку качества и эффективности».

Итоги работы в феврале показывают, что старший осмотрщик вагонов коммунист Георгий Сергеевич Реушкин и его товарищи свое слово держат.

М. БРИГИНЕЦ.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Закончен ремонт сельскохозяйственных машин в колхозе «Правда» Петровского района. На линейку готовности поставлены 42 комбайна и 208 тракторов.

Много труда вложили в образцовое восстановление техники инженер по сельхозмашинам колхоза Н. Федоров (в центре) и комбайнеры С. Пидолячный (слева) и И. Калашников.

(Фотохроника ТАСС)

ЗНАК КАЧЕСТВА—ОТЛИЧНАЯ УЧЕБА



Для Юры Козина, восьмиклассника Протопоповской школы (на снимке), учение — любимое занятие. Он не только один из лучших учащихся и секретарь комитета комсомола, но и отличный товарищ. И если кто-то отстал, не понял урока, Юра всегда придет на помощь.

Наши интервью

От старания и успех

Недавно Тане Волковой, ученице 9 класса школы № 2, вручили наперсток «За отличную учебу». И вот мы встретились с ней после уроков.

— Таня, читатели школьной страницы знают, что ты учишься хорошо. А какие ты выполняешь общественные поручения?

— Первое поручение мне дали еще в первом классе. И чем я становлюсь взросле, тем ответственнее поручения. Я была председателем совета отряда, затем дружиной, а потом и комсортом класса. Теперь член комитета комсомола и возглавляю учебный штаб. А в классе отвечаю за работу производственно-го штаба.

Что делает учебный штаб? Многое. А главное, ведет борьбу за повышение успеваемости. Вот недавно придумали двоичникам вручать ширеходящую медаль. Вручили, но и в покое не оставили, взяли под строгий контроль. Многих лентяев это проявило. К следующему же заседанию штаба двойки свои они исправили и сдали медали. И сейчас стараются не получать.

У производственного штаба тоже хватает дел. Собираем металлом, проводим классные часы по профориентации, организуем встречи с людьми разных профессий. К нам уже приходили швеи из КВО, работники суда и прокуратуры.

— А как тебе удается совмещать учебу с общественной работой? Ведь и уроки нужно выучить, и дома маме помочь.

— Наверное, помогают организованность, к которой меня привыкли с детства. Я учусь во вторую смену. Но в 8 утра уже на ногах. И сразу планирую, что мне делать.

При подготовке к урокам стараюсь не отвлекаться, не распылять свои силы.

В свободное время, а его у меня не так много, люблю почитать художественную книжку или порукодельничать.

«ПИОНЕРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТИВАЕТ У ДЕТЕЙ ЛЮБОВЬ К ЗНАНИЯМ И ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К УЧЕНИЮ, ПРИВИВАЕТ ИНТЕРЕС К НАУКЕ И ТЕХНИКЕ, КУЛЬТУРЕ И ИСКУССТВУ, СОДЕЙСТВУЕТ ИХ ВСЕСТОРОННЕМУ РАЗВИТИЮ».
(Из Положения о Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина).



СМЕЛЕЕ В ДОРОГУ!

Сейчас, в пятилетку эффективности и качества, в период подготовки к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, пионеры и школьники должны усилить соревнование за отличную учебу под девизом «Знак качества—отличные отметки».

В основе деятельности пионерской организации должна лежать борьба за знания. В чем же состоит эта борьба? А это развитие у ребят любознательности, увлеченности наукой, самостоятельности в работе над книгой, умения применять полученные знания на практике.

Например, ребята Окуневской школы, № 1, № 2, Падунской посещают кружки «Родное слово», географические, химические, фото и радио, иностранного языка и другие. Эти кружки создают в дружинах обстановку всеобщего стремления к овладению знаниями.

Популярными сейчас в школах и клубах Юные краеведы школы № 2 собирали богатый материал о земляках-воинах улицы Октябрьской. На заработанные деньги возвели в честь погибших обелиски. Весьские ребята пошли по следам первых руководителей колхоза «Ленинский путь», тарасовцы разузнали о первом учителе-коммунисте, бывшем председателе Вагановского сельсовета А. Ф. Гладуне, пионеры и комсомольцы

школы № 56 собрали материал о 22-й Сибирской гвардейской добровольческой дивизии. Сейчас они восстанавливают историю завода «Спецмаштета».

Другой вид творческой работы пионеров — это сельскохозяйственное опытничество. В этом отношении большие успехи достигли затрицкие, падунские, калининские, уфимцевские школы. Они проводят опыты над хлебными злаками и овощными культурами, получают большие урожаи.

Предметные конкурсы и олимпиады, турины и викторины тоже развиваются любознательность ребят. Сейчас они получили распространение во всех школах. И советам дружин нужно позаботиться, чтобы в них участвовало как можно больше ребят.

Ценность предметных туриров не только в коллективном участии в них пионеров, но и в занимательности вопросов. Уже во время подготовки к ним ребята узнают много нового, интересного для себя.

У октябрят эти турины проводятся под девизом «Кто смекалистее?».

Викторины тоже развивают пытливость и любознательность, стремление одержать победу, заставляют поработать с книгой, справочной литературой и тем самым углубить свои знания. Викторина

— это познавательная игра. И проводить ее можно на сборах, вечерах, во время экскурсий и походов, да и просто на перемене, как это делается часто в Тарасовской средней школе, № 2, № 56, № 1, Краснинской и других.

Много нового дают ребятам выпускные журналы «Хочу все знать» в Багановской, «Школьный меридиан» в Краснинской школах. Здесь при помощи технических средств демонстрируются картины, таблицы, кинофильмы.

А сколько интересного вы можете узнать на тематических читательских конференциях, во время «Путешествия по книгам», подготовки и проведения пионерских сборов, а также на встречах со специалистами различных профессий, из выпусков стенных и радиогазет, экскурсий на предприятия!

Пионерский коллектив в ходе борьбы за знания воспитывает себя, формирует у каждого своего члена коллективную ответственность, сознательную дисциплину.

Воспитание, ребята, — дело не легкое и не быстрое. Оно потребует усилий всех и каждого. Но этим вы должны заниматься повседневно, потому что вы — юные ленинцы. Этого требует от вас и пионерская программа «Ориентир». Смелее же в дорогу, друзья. И пусть не страшат вас трудности.

Л. ЛИСТАРОВА,
методист Дома пионеров.

МОЙ ЛЮБИМЫЙ ПРЕДМЕТ

Недавно сектор учбы Дома пионеров провел среди учащихся нескольких школ анкету. Одним из первых вопросов в ней был: «Любишь ли ты учиться и какой твой любимый предмет?»

Вот что ответила на нее Рита Мирошниченко. К сожалению, она не называла своего адреса.

— Учиться я люблю. Мне нравятся многие предметы, но больше всех — литература. Почему? Да потому, что на этом уроке мы встречаемся с любимыми героями книг, писателями. Здесь мы учимся познавать сложный мир жизни, понимать людей, их радости и печали, узнавать о их судьбе, любить природу. И сами хотим сделаться лучше, чище, смелее, честнее.

Правится и алгебра, хотя дается она труднее. Но я стараюсь вникнуть, понять то, что объясняет учитель. Не боюсь просить.

И я стараюсь решать до конца все задачи и примеры, какие задают, какие бы трудные они ни были. Так я закалю характер, делаю его настойчивым, упорным, чтобы потом не бояться трудностей.

А как вы учитесь? Как преодолеваете трудности? Как воспитываете свой характер? Напишите об этом нам.

ту штабы. В школе часто проводились интересные мероприятия.

Весной, когда мы заканчивали девятый класс, родители Люды уезжали на север. Поезд уходил глубокой ночью, но никто из нас не уходил с вокзала. Мы подарили Люде букет сирени.

Товарищ о товарище

НАША ЛЮДА

У ЧЕЛОВЕКА была непрятность. Вернее, она была сразу у 30 человек. У всего 7 «В». Почти в самом конце учебного года его разбили на две прушки. Из трех седьмых сделали два.

— Я хочу учиться в 7 «А», — заявила директору одна из учениц, Люда Каравасева.

Но ее отправили к нам в 7 «Б». Она вошла в класс на уроке биологии вся в слезах и села на последнюю парту, где сидел один из ее одноклассников.

В первые дни она совсем не хотела с нами знакомиться и все бегала к своим в 7 «А». Но она осталась такой же здирой и непоседливой.

«Не простая девочка», — думала я о ней.

На любой вопрос учителя Люда отвечала исчерпывающе, со знанием дела. И всегда получала только пятерки. И нам почему-то хотелось отвечать так же, как Люда.

А она была шумной и здирой. Никогда и ничего не принимала на веру. Ей надо было все испытать самой.

Она вступала в спор с учителем, доказывая свою точку зрения, и тем познавала истину. И преподаватели

она смотрела на нас полными слез и тоски глазами.

Лето пролетело. Мы вернулись в школу. Но среди нас не было Люды. И вдруг письмо: «Ребята, не могу без вас. Ждите, приеду!»

И приехала. Родителям письма, в которых рассказывал о своей жизни, учебе. И по-прежнему училась хорошо.

ОЛЯ ДАНИЛОВА,
ученица 10 «Б»,
школы № 3.

ИМЕНИ ГЕРОЯ

Недавно пионеры 6 «А» класса школы № 56 проводили сбор под девизом: «Всегда будешь скромным примером», посвященный героине Великой Отечественной войны Лидии Щербининой. Пришли на этот сбор ее однополчане М. А. Кувшинов, К. И. Воробьева, Р. В. Веденеева, работники райкома комсомола, Дома пионеров, приехали представители комитета ветеранов.

Сделали ребята немало. Не раз встречались с ветеранами, знавшими Лиду Щербинину. Написали несколько ее фотографий и оформили в зале стенду «По горящей земле ты прошла, в плотный

рост», узали, откуда родом бесстрашный снайпер.

Сейчас шестиклассники написали в редакцию сумской газеты, ее героям письмо с просьбой к тем, кто ее знал, отозваться и написать им.

На сборе этому отряду было присвоено имя Лидии Щербининой.

Штабу «Поиск» и учителю пионеров, руководителю этого отряда А. А. Сойту, присутствующую здесь Т. П. Шигриеву, секретарю совета ветеранов г. Новосибирска, вручила награду — знак «Ветеран 10 гвардейской дивизии».

С воспоминаниями о войне, о своих товарищах, Лидии Щербининой выступили приглашенные ветераны, а Клерия Ивановна Веденеева подарила ребятам книгу о сибиряках-гвардейцах и фотографию, на которой запечатлены она и ее фронтовые подруги.

В благодарность шестиклассники подарили гостям небольшие сувениры, прочли для них стихи, исполнили песни.

Люба ДАНИЧЕВА,
юнкор
клуба «Алый парус».

Начался сбор инсценировкой «Воины-сибиряки». Уча-

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ



Тысячи молодых учителей с дипломами педагогических институтов выехали в минувшем году к месту своей первой работы — в школы городов и сел различных провинций юга Вьетнама. Они будут преподавать математику, физику, химию, историю.

НА СНИМКЕ: выпускницы.

Фото Джапан пресс — ТАСС



СЕЛЬКИРК-РОБИНЗОН КРУЗО

Кто самый популярный шотландец в мире? Робинзон Крузо, считает кинопродюсер Эдвин Моррисби. Недавно он побывал в Шотландии и в Лондоне с целью воссоздать на экране жизнь Александра Селькирка, который послужил Даниэлю Дефо прообразом его получившего всемирную известность героя. Фильм снимается по случаю 300-летия со дня рождения Селькирка. И как это ни удивительно, заказан он государственным телевидением Новой Зеландии.

Конечно, история Робинзона Крузо — это одна из проживших наиболее долгую и яркую жизнь легенд английской литературы. Однако не будь Селькирка, не было бы и Крузо, и, как потом выяснилось, жизнь Селькирка была еще более необыкновенной, чем та, которую придумал для своего героя Даниэль Дефо.

Седьмой сын седьмого сына, Селькирк был родом из Ларго, в графстве Файф. Драчун и забияка, он мечтал о море и наился на пиратское судно «Спинни мэйн», а потом стал штурманом на капере «Пять портов». Неподалеку от группы островов Хуан-Фернандес, расположенных в 560 километрах к западу от Вальпараисо, он поссорился с капитаном, заявив, что судно немореходно и плавать на нем опасно.

Капитан высадил Селькирка на берег. Последний быстро пожалел, что зашел в ссоре так далеко. Когда корабль поднял паруса, он бросился в пену волн с криком: «Вернитесь! Вернитесь!» (Селькирк оказался прав: судно пошло ко дну у южноамериканских берегов).

Селькирк прожил на острове четыре года и четыре месяца, питаясь козьим и черепашьим мясом, фруктами и рыбой. Весь первый год он страдал от тоски, но потом приобрел, по-веселел и к тому времени, когда бристольский корабль «Герцог» под командой Вудса Роджерса зашел на Хуан-Фернандес 2 февраля 1709 года, чувствовал себя вполне счастливым.

Роджерс отметил в судовом журнале, что на острове им был обнаружен человек, «одетый в

кошь шкуры, который выглядел более диким, чем первоначальные обладатели этого одеяния». Первое время Селькирк почти не мог говорить, но потом рассказал Роджерсу обо всем, что с ним произошло, а тот записал услышанное в судовой журнал. Два года спустя, по возвращении в Лондон, Роджерс опубликовал свои записи. О Селькирке заговорили в кофейнях и в светских гостиных Лондона. А поскольку Роджерс захватил в плен манильский галеон с драгоценным грузом на борту и на долю Селькирка пришлось 800 фунтов стерлингов, он чувствовал себя почти богачом.

Селькирк прибыл в Ларго, одетый по последней моде, удивил своим неожиданным появлением в церкви сразу всех своих родичей и поселился у брата. Очень скоро, однако, радужное настроение оставило его. Он стал искать уединения, уходил в далекие прогулки и кончил тем, что соорудил себе в горах точную копию своей пещеры на Хуан-Фернандес.

Однажды Селькирк проводил здесь целые часы, глядя на звезды Форт-оф-Форт и скорбел о потере своего земного рая.

Случилось так, что однажды мимо проходила шестнадцатилетняя молочница, и Селькирк исчез вместе с ней из Ларго,бросив свой матросский сундучок, чашку из скорлупы кокосового ореха, рог для пороха и складной нож. Парочка объявила в Лондоне и некоторое время жила на фешенебельной Нел-Мел, а позднее Селькирк завербовался на флот, очутился в Фалмуте, женился на трактирщице и отправился на британском военном корабле «Веймут» в далекое плавание. Он скончался в 1721 году от лихорадки и был похоронен в море у берегов теперешней Ганы.

А двумя годами раньше Даниэль Дефо выпустил в свет своего «Робинзона Крузо», использовав и обессмертные похождения Селькирка. Встречались ли они? Есть некоторые свидетельства того, что встречались. Это могло произойти либо в какой-нибудь лондонской кофейне, либо в Бристоле в 1713 году. Но Дефо всегда это отрицал. «Существует человек, известный к тому же, жизнь которого послужила мне канвой и к которому большая часть описанных приключений имеет прямое отношение», — вот все, что он сказал.

Книга принесла автору молниеносный успех. В знак признательности за тот вклад, который Дефо и Селькирк внесли в литературу и в противоборство человека с природой и самим собой, чилийцы дали одному из островов архипелага Хуан-Фернандес имя Робинзона Крузо, а другому — Александра Селькирка.

(За рубежом, № 2 за 1977 г.).

У ЧАЯ СВОЯ ИСТОРИЯ

Чай был известен восточным народам более чем тысячу лет назад. Сначала собирали листья дикорастущего чая, используя их настой для питья и лечения многих болезней. Постепенно научились выращивать чай на плантациях и даже выводить различные сорта его. В XV веке чаепитие распространялось среди всех народов Азии, причем стало обычаем. Буддистскому отшельнику душу».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 283. Объем газеты 1 п. л.

Шахматы

ФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА РАЙОНА

Лидеры соревнований по шахматам на первенство района среди команд высшей лиги — команда «Школьник» в составе учащихся средней школы № 56 С. Сергеева, А. Евтушкина, Ю. Черкаева, О. Черданцева и Н. Смирновой (в порядке досок) до конца игр никому не уступила ведущего места. Набрав 22 очка из 35 возможных, ребята обеспечили себе победу. На 3 очка отстали от них шахматисты команды государственной инспекции по закупкам сельскохозяйственной продукции Ю. Абрамов. Второе место — за Черкаевым Ю. («Школьник»), третье — В. Земпифом («Ударника полей»).

На второй доске А. Евтушкин («Школьник»), набрав пять очков, выполнил норму первого спортивного разряда. Второе место занял Г. Волков («Медик»), третье — М. Ф. Абрамов. Первое место на третьей доске занял представитель команды государственной инспекции по закупкам сельскохозяйственной продукции Ю. Абрамов. Второе место — за Черкаевым Ю. («Школьник»), третье — В. Земпифом («Ударника полей»).

На четвертой доске лидером стал Н. Гулы («Медик»), второе место занял А. Абрамов (ГИЗ), третье — О. Черданцев («Школьник»). Он и Редькин Ю. («Энергетик») выполнили норму третьего разряда.

На пятой доске абсолютной чемпионкой стала Смирнова Надя. Она набрала 6 очков из шести возможных. Земпиф Л. («Ударника полей») завоевал второе место. Третье — А. Костеренко («Учитель»).

Председатель Федерации шахмат М. Ф. Абрамов отметил высокий уровень спортивной борьбы участников соревнований и пожелал им дальнейших успехов.

Он вручил команде «Школьник» кубок «Победа».

Г. ГЕРАСИМОВ,
судья соревнований.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

4—6 марта. Новый художественный фильм «Побег на рассвете». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

НОВОСИБИРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием слушателей на курсы по подготовке в институт на очное и заочное отделения.

Обучение на курсах проводится по заочно-очной системе: слушателям курсов высыпается методическая литература для самостоятельной работы, а по субботним и воскресным дням при Кемеровском спортивном пункте НСХИ организуются занятия и консультации.

Плата за обучение в размере 15 рублей перечисляется в город Новосибирск, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет № 141010.

Заявление о приеме на курсы с указанием избранной специальности и квитанция об уплате высыпаются по адресу: г. Кемерово, 3, Карла Маркса, 12, НУОП, подготовительные курсы.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 19

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шоферов, слесарей-водопроводчиков, котегаров наровых котлов, каменщиков, штукатуров-маляров, шоферов на автокранах.

Полигон железобетонных изделий — сменного мастера. Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — начальника производственного отдела, инженера по технике безопасности, мастера, бухгалтера, электриков, каменщиков, шоферов.

Кинодирекция — техничку.

Промышленновское линейное управление автодорог — тракториста на С-100, сторожа, рабочих, дорремонтировщиков, автослесаря, автогрейдеристов, механика.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).